

В конце мая в Андреевке произошло событие, о котором будут долго помнить все жители села. В тот день все, от малышей до взрослых, собрались вместе, чтобы почтить память Ивана Павловича Жиленкова, бывшего председателя колхоза «Знамя труда». Сельчане присутствовали на открытии мемориальной доски, посвященной этому почетному жителю Андреевки. Мемориальная доска была открыта в связи с распоряжением главы администрации области от 5.06.2001 года № 222 «О создании мемориальных и памятных знаков руководителям сельскохозяйственных предприятий области».

Открытие мемориальной доски являлось также данью памяти благодарных земляков И. П. Жиленкову, который всю свою жизнь трудился на благо своей малой родины, для улучшения жизни своих односельчан, а также за большие заслуги перед районом в развитии сельскохозяйственного производства.

Работа по увековечиванию памяти и созданию мемориальных, памятных знаков руководителям, ветеранам – передовикам сельскохозяйственного производства, работавшим в 70-80- годах прошлого столетия, началась в области еще в 2001 году. Во многих селах области и района уже появились такие мемориальные доски. И нам, жителям села Андреевка, было приятно узнать о том, что такой памятный знак будет открыт и в нашем селе.

На увековечивание памяти И. П. Жиленкова собрались бывшие соратники по совместной с ним работе, из района приехали помощник главы администрации района Е. Н. Аноприенко, заместитель начальника управления сельского хозяйства Р. В. Андрусенко, главный специалист Е. И. Крылова. Почтить память родного близкого человека пришли родственники, его жена Ольга Ивановна, дочь Галина Ивансовна, внуки.

Много теплых искренних слов было сказано в тот день об этом удивительном человеке.

Он родился 17 мая 1931 года в селе Кочегуры Чернянского района в семье колхозников. Получив неполное среднее образование, поступил в Новооскольский техникум механизации сельского хозяйства. С 19 декабря 1951 года по 6 февраля 1956 года служил на флоте старшиной командира башенных батарей.

А дальше судьба снова привела его в родные края. В 1964 году он окончил Харьковский институт механизации и электрификации сельского хозяйства. По направлению стал работать инженером-механиком в колхозе «Знамя труда» Чернянского района. Грамотных специалистов в то время в сельском хозяйстве не хватало. Поэтому молодого инженера встретили в колхозе с большой радостью. А он с первых же дней показал, что работу свою

хорошо знает и любит. Вся механизация у него была под контролем. Четко работало оборудование и сельскохозяйственные машины. Оценив его организаторские способности, руководство района решило доверить И. П. Жиленкову руководящую должность. С февраля 1966 года он начал работать председателем колхоза.

В этой должности проработал 13 лет, внес значительный вклад в развитие экономики и социальной сферы хозяйства. Под руководством Ивана Павловича в колхозе хозспособом велось строительство объектов сельскохозяйственного назначения. При нем были построены

и начали работать птичник, утятник, колхозная пасека, свиноводческая ферма. Хозяйство занималось овцеводством. По показателям в животноводстве колхоз занимал первые места в районе, а в растениеводстве входил в тройку лучших хозяйств. Особое внимание Иван Павлович уделял решению социальных вопросов.

За высокие производственные показатели в целом по колхозу И. П. Жиленков был награжден орденом «Знак Почета» и многими другими наградами. Ему было присвоено звание «Ветеран труда».

На встрече присутствующие поделились своими воспоминаниями. И. В.

Рязанцев рассказал, как много внимания уделял И. П. Жиленков молодым специалистам. За счет хозяйства оплачивалась учеба в вузах, постоянно поощрял участников художественной самодеятельности.

А. Г. Чвириков вспомнил, каким грамотным специалистом был И. П. Жиленков. Сам он был человеком дисциплинированным и требовал, чтобы руководство колхоза работало с высокой отдачей сил. Своими воспоминаниями о бывшем председателе колхоза поделились доярки В. А. Рязанцева, В. Х. Комарова, К. П. Рязанцева (ныне председатель совета ветеранов с. Андреевки), М. А. Ерохина, механизатор В. Д. Михайличенко и другие.

Глава администрации сельского поселения Е. И. Пискарева рассказала об истории создания села Андреевки, поблагодарила людей за то, что пришли на открытие мемориальной доски И. П. Жиленкову, выразив тем самым свое искреннее уважение бывшему председателю колхоза «Знамя труда». Память об этом человеке никогда не умрет в селе. Благодарные потомки всегда будут помнить, как много труда вложил он в то, чтобы люди жили счастливо, чтобы экономика и сельское хозяйство стабильно развивались в нашей стране.

Е. БУРЯЧЕНКО,
заведующая Андреевской
сельской библиотекой.

На снимке: И. П. Жиленков.

Жизнь – в истории села

